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    Ata da 16ª Reunião Ordinária Mensal - CADES REGIONAL CAMPO LIMPO 
  

Data: 14 de outubro de 2025 
Horário: Início às 19h00 | Encerramento às 21h00 
Local: Subprefeitura do Campo Limpo – Av. Giovanni Gronchi, 7.143 – Vila Andrade 
 

Nome Representatividade Presença 

Poder Público 

Ricardo Bittar  Subprefeito Campo Limpo Ausente 

Daniela Lima Subprefeitura Campo Limpo – Coordenadora Presente 

Fernanda de Jesus SVMA - Conselheira Suplente Ausente 

Raphael Ferreira SVMA - Gestor Parque Santos Dias - titular Ausente 

Tereza Cristina Subprefeitura Campo Limpo Ausente 

Sociedade civil   

Rosângela V Souza 
Conselheira titular - Sociedade Civil 
(Coordenadora Adjunta) 

Presente 

Carla Valéria Conselheira titular - Sociedade civil (1ª secretária) Ausente 

Oscar Lira  Conselheiro titular - Sociedade civil Presente 

Zelita Paula Bitencourt  Conselheira titular - Sociedade civil  Ausente 

Douglas D Cardozo Conselheiro titular - Sociedade civil  Ausente 

Elba Araújo Conselheira suplente - Sociedade civil  
Ausência 
justificada 

Edson Filipe G Lopes Conselheiro suplente - Sociedade civil  Ausente 

Jorge Alex S Gonzales  Conselheiro suplente - Sociedade civil Ausente 

Edmir Ruiz Conselheiro do Parque Municipal Santo Dias Presente 

Legenda: presente, ausente, ausência justificada. 

 

 

 

PAUTA DA REUNIÃO 

1. Aprovação da 15ª Ata da Reunião Ordinária do CADES Campo Limpo 

2. Assuntos Gerais 
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DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO 

A 16ª Reunião Ordinária do Conselho Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento 
Sustentável e Cultura de Paz – CADES Campo Limpo foi iniciada às 19h30, sob a 
coordenação da Coordenadora Adjunta Rosângela V. Souza. 

Estiveram presentes quatro participantes, sendo: 

• 02 conselheiros do CADES Campo Limpo; 
• 01 munícipe, conselheiro do Parque Santo Dias; 
• 01 representante da Subprefeitura Campo Limpo, Coordenadora Adjunta. 

Considerando a ausência dos demais conselheiros, não foi atingido o quórum mínimo 
necessário para deliberações formais. Ainda assim, a reunião foi realizada em caráter 
informativo e consultivo, em respeito aos presentes, permitindo a escuta das demandas 
apresentadas e o encaminhamento de orientações preliminares. 

 

1. Aprovação da Ata da 15ª Reunião Ordinária 

A Ata da 15ª Reunião Ordinária do CADES Campo Limpo foi colocada em pauta para 
apreciação. Contudo, não foi possível proceder à sua aprovação, em virtude da insuficiência 
de quórum, ficando sua análise e deliberação para reunião posterior. 

 

2. Assuntos Gerais 

Solicitação de esclarecimentos – Obra da “Associação Itaoca” no interior do Parque 
Santo Dias 

Um conselheiro do Parque Santo Dias manifestou preocupação quanto à construção de 
imóvel destinado à Associação Itaoca dentro da área do Parque Santo Dias, destacando a 
ausência de informações claras e respostas formais por parte da gestão do parque. 

Foi ressaltada a relevância do tema, considerando o caráter ambiental e de proteção 
permanente da área, bem como a necessidade de transparência administrativa quanto às 
autorizações concedidas, aos procedimentos adotados e à legalidade da intervenção. 

Diante disso, foi sugerido que o CADES Campo Limpo formalize a solicitação por meio de 
ofício, a fim de endossar institucionalmente o pedido de esclarecimentos, solicitando 
informações detalhadas sobre: 

• o processo de autorização da obra; 

• os órgãos responsáveis; 

• a finalidade da construção; 

• e os impactos ambientais eventualmente avaliados. 
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Apresentação do mapeamento das áreas de risco – Subprefeitura Campo Limpo 

Na sequência, a Coordenadora do CADES Campo Limpo pela  Subprefeitura do Campo 
Limpo, Sra. Daniela Lima, explanou sobre as áreas de risco existentes no território da 
Subprefeitura Campo Limpo, abrangendo riscos geológicos e hidrológicos. 

Ressaltou sobre a importância do histórico de ocorrências para subsidiar o planejamento de 
ações preventivas. Destacou-se que essas informações são fundamentais para a tomada de 
decisões estratégicas, especialmente no período do Plano de Chuvas de Verão. 

Também foram mencionados os pontos críticos de alagamento já identificados, onde as 
ações de monitoramento, manutenção e mitigação vêm sendo intensificadas, com o objetivo 
de reduzir riscos à população e aos equipamentos públicos. 

 

Arborização urbana no território do Campo Limpo 

Ressaltou-se sobre a necessidade de ampliação da arborização urbana no território do 
Campo Limpo, especialmente em áreas mais áridas, densamente consolidadas e com déficit 
de cobertura vegetal. 

Foram apontadas como estratégicas as ações de plantio em vias públicas e equipamentos 
públicos de Saúde, com destaque para escolas e unidades de ensino, ressaltando que tais 
iniciativas contribuem não apenas para a melhoria ambiental e climática, mas também para 
o fortalecimento de ações de educação ambiental junto aos alunos, corpo docente e 
comunidade escolar. 

 

3. Sugestão de pauta para a próxima reunião 

• Aprovação das Atas da 15ª e 16ª Reuniões Ordinárias; 

• Corredores ecológicos 

• Discussão de novos informes e assuntos gerais. 

 

4. Encerramento 

Não havendo outros assuntos a tratar, a Coordenadora Adjunta Rosângela V. Souza 
agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às 21h00. 
 


